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Poročilo posebnega dopisnika:
Imam prepričevalne dokaze, da se je dogodilo ob zadnjem

glasovanju na Poljskem nič koliko nepravilnosti. Kar sem videl mi '
pravi, da so bile te nepravilnosti v nekem pogledu takšne, da bi
bilo mogoče zaradi njih. volitve razveljaviti. Na glasovnicah, so bi¬
la tri važna vprašanja;

1. Ali si za odpravo senata?
2. Ali si za to, da se v ustavi določi podržavij eni e glav¬

nih industrijskih panog in razdelitev velikih posestev na dezeli?In
3» Ali si za to, da se meja ob Baltiku, Wisi in Odri pro¬

glasi za stalno?
V Poznanju je opazil eden izmed volilnih komisarjev, da

so bili uspehi na vseh žarah, ki.so jih prinesli z zunanjih volišč
v Poznanj napisani od ene tor iste roke. Zahteval je, da eno šaro odpr
odpro in pregledajo njeno vsebino. Ko so to storili, so našli, da
so zamenjali število glasov. V resnici je bilo razmerje glasov: 144
za, in 1166 proti, na šari pa je stale: 1166 za, 144 proti, torej
ravno narobe.

V neki šoli v varšavskem, predmestju Pragi, so našli učenci
v stranišču precej celih glasovnic. Prinesli so jih v mesto, kjer sera
jih tudi jaz videl in pregledal. Na vseh glasovnicah so volilci od¬
govorili na prvo vprašanje'ne, na. mnogih pa tudi na drugo.

PODTAKNJENE GOLICE* V nekem drugem volilnem okraju je volilna kemi-
* sija opazila, da je gien izmed števcev na skrivaj

^ raztrgal za perišče glasovnic in jih stlačil v svoj žep, mesto njih
pa podtaknil prazne glasovnice. (Po določbi volilnega zakona je
treba prazne glasovnice šteti tako, kakor da bi volilec glasoval
pritrdilno torej v prilog vladi.)

V pulavskem predmestju južnega dela Varšave so našli na
cesti raztresenih 15 celih glasovnic. V Lubartovu blizu Lublina je
županov namestnik Vajtovič odredil, da je treba tedaj, kadar je vo¬
lilec na dve vprašanji pritrdilno odgovoril, vzeti, da je isto sto¬
ril tudi na 3 vprašanje. .

Ko je na nekem drugem volišču član volilne komisije pro¬
testiral proti neki slični nepravilnosti, mu je eden izmed navzočih
rekel: ‘'Storili bi dobro, če bi svoj pretest umaknili, ker sem jaz
od varnostne policije." Sličnih dogodkov bi bili lahko našteli še
mnoga.

Zaupanje javnosti v pravilno izvedbo volitev je bilo pre-
ej omajano, ko so začeli kar na debelo grešiti proti določbi zakona
volitvah, da je treba glasovnice prešteti na volišču samem takoj

o končanem, volinem opravilu. Fnogim predsednikom volilnih komisij,
e bilo kar naravnost zapovedano, da morajo ,velike šare, ne da bi
ih odprli in glasovnice v njih prešteli poslati takoj osrednjemu
adu v okraju ali pa celo glavnemu stanu varnostne policije.

Ko sem v propagandnem oddelku zun. ministrstva v Varšavi
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povprašal, zakaj s® tako delali, so mi odgovorili, da sodila volišča
zlasti na' deželi kakor 11 .pr. v Lublinu, Bialcvst$ku in Kieloaii.na¬
padena. Odposlanci angleškega poslaništva v Varšavi in angleški ter
ameriški dopisniki so pa volilnega dne prepotovali skoraj vse po¬
krajine in niso nikjer naleteli na kake resne nemire.

Propagandni oddelek mi je tudi p®jasnil, da so na več ka¬
kor 90/i vseh volišč glasovnice prešteli taksj po volitvah na mestu
samem. . ,

Jasno se je pokazalo eno: Medtem, ko s® se volircr pokazali
vzorno disciplinirane: tega za večino volilnih komisij .ni mogoče
trditi. Glasovalo je zelo veliko volilcev. Na večini v.felišč je po~_
teki® vse v popolnem redu. Volilcev tudi niso m®gle prav nič.ganiti
pl®he plakatov in letaksv, katere so jim prigovarjale.; da naj na vsa
tri prašanja odgovore pritrdilno.

Številk, ki sta jih priobčila vlada in ^ikolajcz^k.vodja_
kmečke Stranke, ni mogoče spraviti v sklad. Vlada trdi, da je večina
volilcev odgovorila pritrdilno na vsa tri vprašanja, medtem ko is
številk, ki jih je objavila kmečka...stranka, izhaja, da je večina odgo¬
vorila na drugo vprašanje s :,ne".

Medtem .pa vlada še nadal-j e strogo nadzira tisk in Miko- ^
lajezy-kov list "Gazeta Ludowa";ima veliko belih lis tako v tistem ™
delu,* kjer priobčuje novice, kakor tudi v ©nem, v katerem jih.'ko¬
mentira. • • : ■ v
, Hikol aj czyk mi 'je 'sinoči rekel: "Če bi vlada priobčila u- '
spehe posameznih volišč, bi ji mogel hitrs in jasno.dokazati,. da sc
njena poročila ponarejena." Rekel mi je tudi, da je pripravljen
splošen protest zoper, razne nepravilnosti pri'volitvah in mi še to
peveidal, da je bil prisil jen .pozvati ••policijo, da nudi varstvo nje-
govim^frem zaupnikom, ki so bili. člani glavnega volilnega odbora,
ker jim groze. ("Daily Telegraph" od 5.VIT.1946.)

NAŠA GIMNAZIJA OB StdtPU LETA
Na slovenski begunski gimnaziji v -Reggezu je bilo v pedek

v petek na god sv.Cirila in Metoda zaključeno s sv.mašo letošnje
šolsko let®. Iz poročila, ki ga je gimnazijsko ravnateljstvo izdalo
.za lansko in letošnje leto, je razvidno, da je bilo na.zavodu 184-
rednili učencev, 19 hespitantov- in 16 uciteljiščnic, skupaj torej d
H9 skoro za polovico^cakor lani. S poročilom se bomo bavili še po- ^
dr®bneje pozneje, ker je v.njem več stvari, „ki-zanimajo širšo jav¬
nost naših beguncev.. " .

: V -ponedeljek dne 8.VII. so bili opravljeni sprejemni iz¬
piti. -Priglašenih je bilo 48 učencev in učenk. Trije niso prišli,
izpit jih je-napravilo 59,‘6 jih je pa padlo.

•„ V soboto so se začeli nižji tečajni izpiti. Delalo je 23
učencev. Izpiti so bili končani dne 10.julija in so vsi izdelali, in
sicer 8 z odličnim, 13 s prav dobrim, 3 z dobrim uspehom.

V ponedeljek dne 10. julija so se začeli višji tečajni iz¬
piti (mature). Kandidatov je bilo 21, 18 moških in 3 ženske. Ustni
izpiti so bili končani v petek dne 12. julija. Uspeh je bil sledeči:
odličnjaki 3 , prav dobrih 15 , dobri 3 .

Ob enem so letos ob koncu leta delali 3 učiteljiščnice in
i učiteljiščnik razredne izpite'čez peti letnik pred posebej za to
postavijeno--komisijo kvaiificiranih profesorjev in vsi opravili izpi¬
te s pozitivnim uspehom, Pri diplomskih izpitih, ki so bili na vrsti
sp^redne, z gimnazijsko maturo od 8 - 13 julija je -trem izpit prav
dobro uspel, 1 ima pa popravni izpit.
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Kar je 138 že ob. koncu gladko izdelalo, je s tern žopet
rešenih za slovensko bodočo inteligenca 133 lot s lanskimi 149 j-

Gc'-

rešenih 287 let. To .je del*, hi ga opravljajo naši profesorji,
hat ero jim moramo biti is srca hvaležni* Posebno naj ne pozaoi
naša mladina. Kaj le pomisli, haj bi bilo z njo, ce ne bi Imeli
gimnazijo. ,

Na ta svoj zavod, ki' si pridobiva vedno vec priznanja in
slo esa pri oblasteh, smo Slovenci upravičeno ponosni.

Danes so se začeli privatni izpiti. Priglašenih je nad
100 učencev in učenk.

POLITIČNI UMORI V GRČIJI. -
Reuter poroča, da je .bilo po do¬
sedanjih -pod-tkih umerjenih, v Gr¬
čiji v prveip tednu julija 20 oseb
zaradi političnih razlogov. Iz
britanskih krogov v itenah poioč&r
jo, da so levičarske stranke odgo¬
vori: e za 9 teh umorov, desničarji
za 6 in neznani storilci za osta¬
lih 5 umorov. Dalje so tekom pr¬
vega tedna v juliju izveile tolpe
20 - 30 moč 7 napadov na orožni¬
ške postaje. Sest oseb je bilo od¬
peljanih in 9 ranjenih. - Odkrili
so trupla ostalih 16 dijakov,ubi¬
tih v spopadu med vladnimi silami
in oboroženimi tolprani v okolici
Kilkisa(zahodna Makedonija). Šte¬
vilo ubitih znaša s temi vred 23*
Kot poročajo, so vladne sile uje¬
le 7 pripadnikov oboroženih tolp.

AMERIŠKA DOMOVINA”0 FRANCOS¬
KIH VOLITVAH. - "Ameriška domovi¬
na piše, da,, so v diplomatskih kro¬
gih -menja', ’ da francoski komunisti
pri zadnjih volitvah,niso izgubi¬
li zaradi ameriškega posojila,am--
pak zaradi odločnega nastopa amer.
zun. min. burnesa, ki je izjavil,
da bedo Združene države z vso od¬
ločnostjo branile nadaljno ekspan¬
zijo Sovjetske zveze proti Zapadni
Evropi, To je dalo francoskim ve-*
lilcem, ki so že mislili, da so
zavezniki prepustili vso Evropo
'Sovjetom novega poguma Isti list
piše, da imajo Združene države v
skladiščih dovolj municlje za 2
leti največj e vojne.Dobesedno pra¬
vi" "Da ne bo torej kdo mislil
smo osa privezali na verigo".

ARGENTINSKO-SOVJETSKO KUL¬
TURNO DRUŠTVO. - Med ustanovitelji
argentinsko-sovjetskdga kulturne¬

ga društva v Luenos .Airesu, sta
tudi Erneste Faiacio, direktor
dnevnika "Dolitica", ki j s bil
med vojno besen zagovornik naci¬
stične Nemčije, in Jorge Blanco
Vilialta, argentinski konzularni
uradnik, ki sta ga odlikovali
Hitlerjeva in Mussolinijeva vla¬
da.

FRANCO JE IZDAL OS. - Nucrr-
berg. - Zaplenjeni zapiski nem¬
škega zunanjenega ministra kažejo,
da sta Hitler in Mussolini pri¬
znala leta 1943, da je Španski
general Franco izdal osišče, ker
ni hctel v letu- 1941 osvojiti
Gibraltar*j a, kaker so bili na¬
pravljeni načrti. Zapiski kaže j v),
da sta se 25.febr.1943 sestala
v Beneški palači v Rimu nemški
zunanji minister Ribbentrop in
Mussolini. Takrat je . Ribben¬
trop tožil, da je Franco, ki se
'ima zahvaliti Hitlerju in Musso¬
liniju se vse, pustil Nemčijo in
Italijo v usodnem trenutku na
cedilu, Temu je pritrdil Mussoli¬
ni, rekoč, da je Francova poli¬
tika vedno dvorezna. Oba sta pri¬
stala na to, kažijo uradni zapiski
da če bi se ne bil Franco izne¬
veril Nemčiji in Italiji in če
bi bil zasedel Gibraltar, da bi
Amerikand. in Angleži nikoli ne
pristali v Severni Afriki. Zato
da je Franco največ kriv, da so
se nemški vojni načrti izjalovili.

,da
I—*- L/ J.4. -v.' 4-t V a . -J * *-

Mesto Liege v Belgiji slavi le¬
tos* 700 letnico ustanovitve prg
znika presv.Rešnjoga Telesa. 2\
harija tičkim proslavam, ki so d c
ločene na 14 dni, prisostvuje r
kaj stotiseč zastopnikov iz vse
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delov Belgije sosednje
Luksenburgs in Francij e.Uvodnim
svečanostnim je prisostvoval kot .
zastopnik angleškega eplfskOpata
westminsterski nadškof kardinal
driffin.. Po •slovesni pontifikalni
službi božji, katero je opravil'
kardinal Griffin, se- je vršila po
bogate okrašenih liežkih ulicah

nizozemske ti poskusni paketi ne pridejo na
cilj, ne naročajte svojcem v .Ame¬
riki, naj bi vam te pakete po¬
šiljali, ker še ni gotovo, da bc-

nročesija.
J o :dl<

V
o "h (i.

opoldanskih urah
resje r

600.C00 glava množica, da bi
e Haas nad

vi¬
dela procesijo rečnih ladij. Čol¬
ni so privozili nad 10 km progo
26 rečnik \adij je tvorilo pro¬
cesijo. N% poslednji ladji, kjer
se je nahajalo Najsvetejše, so
zasedli meška škofje, duhovščina
in zastopniki oblasti. Višek pro¬
cesije je til blagoslov 60.000-
otrok, ki so na obrežjih joričsko- naslovi na nasl
vali ivTaj.svetejše. Red svečanostjo domovina” 6 111
je letalo neprestano trosil*
rdeče rože. Vse mesto živi pod
mičnim vtisom te proslave. Drugi
dan so belgijski delavci izpri¬
čali svojo zvest«bo veri. Veliki
stadion sv.'kartina je komaj' mo¬
gel sprejeti množico delavstva,
ko se je zvečer .pričela sv. maša.
tJstanovitelj gibanja "krščanska
delavska mladina" je imel slavne-

10.000 delav-
k nizi Gospodo

do res srečno prispeli. Kakor
hitro bodo prvi paketi tu, bomo
objavili.

•iAMERIŠKA DOMOVILA"03JaVLJA
imena tistih, ki jim pišejo, be¬
gunci a ne vedo njih pravega na¬
slova. Že marsikak begunec je na
ta način našel sorodnike, Kdor
ima v Ameriki svojce, a ne ve
njih pravega, naslova, naj jim na¬
piše pismo ter v naslovu napiše
ime in priimek naslovljenca, vsaj
približno kraj ali državo, kjer
se nahaja, morda tudi od kod je
doma,- in done v kuverto, ki, jo I

ev ft
domovin,
Cleveland

6
3

meriška
1117 St.Clair Ave
-'Ohio --USA.'

stni
cev - j;
vi.

gsvor.
pristopilo

KDOR KAJ VE 0 Princu Marjanu
in Princu EvgemI iz Regerče y, si
pri Rove"’ mestu, Antonu Papežu iz
Primce vasi pri Ambrusu, Perko
Henriku ali Venceljnu iz Kala pri
Ambrusu, Janezu Orsžmu, mi je

pred ledi'dbapian v Šmihelu,
, naj podatke o njih po-
naslov? liringer Janez*

(Osttircl).

bil
prosimo,
sije nz
Innervillgraten,

Sa

'*9

'• PRAZNIK PRVAKOV APOSTOLOV. -
K*t po:.*6a 'veliki francoski ka¬
toliški dnejraik "La Croix'’-, so
na predvečer praznika sv. apostola Eather Baznik.
Pedi a izobesili po etarem rimskem , .,
običaju nad pročeljem vatikanske
bazilike^leseno ribiško mrežo
kot simbol. Zvonovi največje kr¬
ščanske cerkve so zvonili več ur

Brčnasti kip_sv.Petra, ka-

SLOvEHEC - AMERIŠKI VOJNI
KURAT. - ha Primorskem služi kot
vojni komat pri ameriški okupa¬
cijski vojski aderiški Slovenec

AMERIŠKI SLOVENCI SI

dolgo..
terega časte še več stoletij,je
bil odet v papeška ©tlačila, mi¬
mohod vernikov se je 'pričel že
opoldne.• Pred oltar veroizpovedi,
ki stoji nad grobom prvega pa¬
peža,-

VSEM, KI
VIL 3103. PAKETE IZ'" AMERIKE .:
smo,-že-objavili, so

JO S SLOVENKAMI IZ "STAREGA KRAJA”.
V Gorici sta se poročila Sgt.
Rudy Korošec, doma iz Pittsburga
v Ameriki, in Dragica Kangler
do^-a iz Slovenske Bistrice,, ki je
v Gorici kot begunka.'

o bili položeni venci.

E Z.ANI A.J0

naši

ZA 21-
Kot
rojaki

Poslali nekaj paketov tvrdke ČA¬
RE na nekatere naslove v begunskih'
taboriščih za posJas.šnjo. D®kRer

SLOVENCI POJEJO ZA AaEftllŠKE
VOJAKE. V Italiji imajo popebip.o .
radijska, postaj« za zavezniške
vojake. Ob nedeljah imajo na spo¬
redu,. tudi katoliško versko uro.
Pred kratkim je na povabilo kurata
Baznika pel v okviru te ure tudi
geriški slovenski pevski zb«r.

POŠILJAJTE. PORODILA!


